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ГОТОВИМСЯ К ЕГЭ по ХИМИИ                http://maratakm.narod.ru  
 

 АХМЕТОВ М. А.       УРОК 18. ЗАДАНИЯ.       

Выбрать другой урок
Сложные эфиры. Жиры. Мыла
Часто приходится слышать: "Он еще не нашел себя". 

Но найти себя невозможно - себя можно только создать.

Томас Сас

УРОВЕНЬ 1

1.  Составьте уравнение реакции этерификации в об​щем виде.

2.  Приведите три уравнения реакций, приводящих к образованию одного и того же сложного эфира.

3.  Напишите схему кислотного гидролиза этилового эфира монохлоруксусной кислоты.

4. Чем отличаются по химическому строению жидкие жиры от твердых? Приведите примеры.

5.  Напишите уравнение реакции щелочного гидроли​за тристеарата глицерина.

6.  Напишите структурные формулы моно- и диметилового эфиров этиленгликоля. Способны ли эти соедине​ния вступать в реакцию этерификации?

7. Напишите структурную формулу триглицерида, об​разованного одним остатком пальмитиновой кислоты и двумя остатками олеиновой кислоты.

8. Относительная плотность паров сложного эфира по водороду  равна  30.   Приведите  структурную  формулу этого эфира.  Ответ: НСООСН3

9. С помощью каких реакций можно осуществить пре​вращения по схеме: сложный эфир→спирт → альдегид? Исходное соединение является метиловым эфиром уксус​ной кислоты. Напишите уравнения реакций.

10.  Плотность паров сложного эфира по гелию равна 22. При сгорании всей получившейся в результате гидролиза кислоты образуется углекислого газа втрое больше, чем при сгорании получившегося в ходе той же реакции спирта. Установите структурную формулу этого эфира. -

Ответ: С2Н5СООСН3
11.  Какой объем 25% -ного раствора гидроксида калия (плотность  1,23 г/мл)  нужно  затратить  на  проведение гидролиза смеси  массой  15 г,  состоящей  из этилового эфира уксусной кислоты и метилового эфира пропионовой кислоты? Ответ: 31 мл 

12.  Для гидролиза смеси этилацетата и метилпропионата потребовалось 120 г 20%-ного раствора карбоната калия. Вычислите массу смеси. (15,3 г)

